



媒体合作助推中拉命运共同体之舟

“深化媒体合作传播 助力打造中拉命运共同体”

2018年中拉媒体论坛在阿根廷举行

“相知者，不以万里为远。”人们常用这句话形容跨越山海的中拉关系。而要实现不远万里的“相遇相知”，媒体间的交流与合作意义重大。19日，在阿根廷举办的2018年中拉媒体论坛上，来自中国和拉美及加勒比地区的媒体人，围绕“深化媒体合作传播，助力打造中拉命运共同体”主题展开深入交流。

与会嘉宾的一个重要共识是，要开辟中拉合作新境界，共筑中拉命运共同体，不仅需要经贸交往的“驱动力”，还需要媒体交流的“沟通力”。近些年，中拉媒体交流蓬勃发展，合作内容不断丰富，合作形式更加多样，为促进中拉全面合作伙伴关系作出了独特贡献。

媒体合作是民心的融合剂。“国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。”为了中拉关系的长远发展，双方媒体人需要搭建起民心相通的无形桥梁，以“润物细无声”的方式，讲述中拉在经济、社会、文化、生态等各个领域互动和合作的故事，不断增进相互了解，推动务实合作。

媒体合作是谎言的粉碎机。当今世界，仍存在信息传播的逆差。一些西方国家媒体利用自身优势地位，在国际舆论场中时常对发展中国家的政策、做法和发展模式进行片面解读，甚至歪曲、抹黑。中拉媒体加强合作，就是要去伪存真、滤除杂音，让中拉之间实现更直接、更顺畅的沟通交流，避免被各种“有色眼镜”所蒙蔽。

媒体合作是友谊的扩音器。向中国人民展现真实的拉美形象，为拉美人民讲述真实的中国故事，是中拉媒体肩负的重要使命。近些年，双方媒体不断挖掘好故事，传播正能量。中国帮助阿根廷太阳能发电站攻坚克难、中国技术助力厄瓜多尔打造“硅谷”、牙买加龙虾“跳”上中国餐桌……这些令人津津乐道的中拉好故事，成为中拉友谊之树上的似锦繁花，也是中拉合力打造命运共同体的鲜活注脚。

如今，中拉媒体合作搭乘新媒体的快车，正迈开新的步伐，形成新的创新增长点。不少媒体的报道融合了文字、图片、视频等多种形式，并借助大数据、人工智能、虚拟现实等前沿技术，使国际传播更加快捷、立体、全面。

“同声相应，同气相求。”中拉处在相似的发展阶段，肩负着相同的发展任务，互为对方的发展机遇。在此基础上，中拉媒体的紧密合作将有助于提升发展中国家在舆论场中的能见度和影响力，向国际社会传达携手合作的讯息，传递共同发展的心愿，传播真实多元的声音。

400多年前，一艘艘“马尼拉大帆船”满载着中国的丝绸、瓷器抵达墨西哥港口，也将拉美的玉米、马铃薯等传入中国，见证了中拉的历史交往和传统友谊。如今，新的大船——人类命运共同体之舟正扬帆驶来，引领中拉关系步入新的历史阶段，续写新的共赢篇章。中拉媒体携手前行，必将不断推动中拉各领域交流合作，助推中拉命运共同体之舟扬帆远航。

(记者杨春雪)新华社布宜诺斯艾利斯11月19日电

新华社布宜诺斯艾利斯11月19日电以“深化媒体合作传播 助力打造中拉命运共同体”为主题的2018年中拉媒体论坛19日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。与会代表表示，要深化中拉媒体交流、促进中拉友好合作，为推动构建中拉命运共同体贡献力量。

中宣部副部长蒋建国在论坛开幕式上致辞时表示，此次论坛是中拉媒体合作史上的一次盛会，也是中拉深化人文交流合作的重要举措。中拉媒体合作是中拉合作发展的重要组成部分，也是推动构建中拉命运共同体的重要力量。

他指出，发展中拉友好合作根在人心、源在交流。当前中拉关系已经站在了新的历史起点上，中拉媒体合作迎来了难得的发展机遇。

他说，希望中拉媒体加强交流合作，共同谱写中拉合作发展的崭新篇章，共同筑牢中拉友好的民意根基，共同打造协作发声的传播格局，共同深化各方媒体的务实合作。中国政府将继续支持中国媒体加强与拉美和加勒比地区媒体务实合作，不断拉紧中拉人民理解与友谊的纽带。

新华社社长蔡名照在致辞中指出，新闻媒体是不同国家、不同文明间交流合作的桥梁纽带。深化中拉全面合作伙伴关系，符合双方共同利益，在这个过程中，媒体应当发挥更大作用。

他就加强中拉媒体合作提出三点倡议。一是深化新闻报道合作。倡议中国媒体深入拉美报道这块神奇的大陆，也欢迎拉美媒体到中国采访交流。二是加强新媒体领域交流。新华社愿向拉美同行开放“现场云”和“媒体大脑”平台，共同探讨创新发展之道。三是共同参与“一带一路”建设。新华社诚挚邀请拉美媒体和相关机构加入“一带一路”经济信息联盟。

阿根廷公共媒体部国务秘书隆巴尔迪在致辞中表示，媒体对进一步加深各国沟通、民心相通和战略合作有着重要作用，中拉媒体合作前景广阔。他希望中拉媒体广泛开展合作，共同努力、凝心聚力，携手打造人类命运共同体。

人民日报副总编辑方江山在致辞中指出，中拉媒体积极友好的信息传递，让中拉民心相通的桥梁更加宽广，为中拉关系发展注入新活力、汇聚正能量。中拉媒体人应努

力成为中拉命运共同体建设的重要动力源、有效稳定器和有力压舱石。

墨西哥通讯社社长拉莫斯、巴西金融资讯集团总裁桑切斯、阿根廷《号角报》总编辑坎泰尔米等20多位中拉媒体负责人在论坛上发言。

2018年中拉媒体论坛由新华社和阿根廷公共媒体部主办。来自13家中国媒体、拉美和加勒比地区20多个国家100余家媒体负责人共聚一堂，围绕“媒体在中拉务实合作中的角色”“以新媒体合作打造中拉媒体传播新平台”等议题展开热烈讨论，表达了加强中拉媒体论坛机制建设，深化长远务实合作的愿望。

论坛结束时，发布了《2018年中拉媒体论坛公报》。公报指出，打造中拉命运共同体的倡议有助于加强相互了解，有助于提升媒体合作交流水平，有助于通过真实全面、客观平衡的报道加强信息共享。公报倡议中拉媒体机构把握新兴科技带来的机遇，有效应对竞争和挑战，发挥自身优势，强化创新引领，不断开拓新的发展空间。

架起中拉人文交流合作的桥梁

新华社布宜诺斯艾利斯11月19日电(记者杨春雪、高春雨、倪瑞捷)蓝花楹盛开的阿根廷正值初夏，在首都布宜诺斯艾利斯湛蓝的拉普拉塔河畔，中拉媒体论坛洋溢着盛夏般的热情。

来自20多个国家200多名媒体人齐聚一堂、畅所欲言，时而发出热烈的掌声。媒体在中拉务实合作中应该充当怎样的角色?新媒体合作如何打造中拉媒体传播新平台?虽然与会者的语言不一、见解不同，但来自大洋两岸的思想经过碰撞、交融，凝聚成了共识。

与会者认为，这场中拉媒体论坛不仅勾勒了媒体深化合作的蓝图，也诠释了新时期中拉媒体工作者肩上的新使命。

此次论坛主题为“深化媒体合作传播 助力打造中拉命运共同体”。在会场，深化中拉媒体合作成为媒体人的共同呼声。

牙买加《集锦报》副总编辑阿德里安·班克洛夫特·弗雷特曾在两年前参加了在智利举办的首届中拉媒体领袖峰会。他说，如果说第一次论坛让中拉媒体相互了解，那么他期待此次论坛能使双方深化合作。

古巴拉美社总编辑内斯托尔·豪尔赫·马林·班多莫在讲话中回顾了中国与古巴媒体合作的悠久历史。他说，媒体合作给古巴带来了技术支持和培训，助其发展壮大。

与会者还就如何具体实现深化合作积极建言献策。中方多家媒体建议加强中拉媒体人的交流互访和资源共享，得到了拉美媒体的认同。

特立尼达和多巴哥95.5电台新闻部主任达莱·兰德

媒体在中拉务实合作中应该充当怎样的角色?新媒体合作如何打造中拉媒体传播新平台?虽然与会者的语言不一、见解不同，但来自大洋两岸的思想经过碰撞、交融，凝聚成了共识，深化中拉媒体合作成为媒体人的共同呼声

尔·伊诺克认为，以论坛的形式进行交流本身就是推进合作的重要方式，他呼吁更多加勒比国家媒体加入进来。

当今世界，传媒业正处于大发展、大变革、大调整之中。置身时代洪流中不进则退，中拉媒体都深有紧迫感。

牙买加公共电视台首席执行官基思·埃克尔斯通·坎贝尔表示，我们身处技术变革时代。“技术变革不仅使新媒体技术有无限增长潜力，它还改变了人们交流和分享的方式。”

他认为，传统媒体虽然不得不去应对新技术带来的挑战，但同时也面临新机遇。

中国科技日报社副总社长房汉廷说，如今技术正向移动化、智能化不断发展，内容向多元化、融合化不断转变，中国已经全面进入移动传播时代。

新华社布宜诺斯艾利斯11月19日电(记者高春雨、杨春雪、倪瑞捷)以“深化媒体合作传播 助力打造中拉命运共同体”为主题的2018年中拉媒体论坛19日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。与会拉美代表表示，中拉媒体交流合作正当时，期盼这种合作能进一步发展。

本次论坛议题之一是“媒体在中拉务实合作中的角色”。巴西金融资讯集团总裁桑切斯说，在双边合作中媒体的角色无可比拟。长久以来，拉美地区接受的新闻基本上来自欧美，这些新闻往往先行过滤，使拉美受众有时难以了解事件真相。

“现在，中拉媒体之间的直接合作越来越密切，双方民众可以得到越来越多的一手资讯，这无疑将有助于中拉关系发展。”

他说，近年来，中国与拉美贸易规模稳步扩大，中拉经贸合作呈现蓬勃发展的良好趋势。“就巴西而言，中国已成为巴西重要的贸易伙伴”，因此，保证媒体在经贸报道中公正、负责的态度，可信度以及报道质量非常重要，因为这些报道可以战略性地影响中拉贸易。

哥斯达黎加《号外报》集团总经理艾马斯说，中拉媒体合作可以推动文化交流，增进相互理解。《号外报》集团旗下电视台近期引进了两部中国电视剧，“它们展示了中国文化，打破了人们对中国的固有认知，在哥斯达黎加产生较大反响”。

古巴拉美社总编辑马林说，古中两国媒体交流合作在历史发展中越来越密切。自拉美社1959年成立以来，就和中美媒体一直保持良好合作关系，这种合作是经过历史检验的。

本次论坛另一个议题是“以新媒体合作打造中拉媒体传播新平台”。牙买加公共电视台首席执行官坎贝尔说，科技变革推动新媒体技术蓬勃发展，也改变了人们获取信息的方式。“人们不再像我小时候那样，通过看电视或听广播来获取信息”，他说，“从社交网站到手机客户端，从直播流

巴西金融资讯集团总裁桑切斯说，长久以来，拉美地区接受的新闻基本上来自欧美，这些新闻往往先行过滤，使拉美受众有时难以了解事件真相。“现在，中拉媒体之间的直接合作越来越密切，双方民众可以得到越来越多的一手资讯，这无疑将有助于中拉关系发展”

到小视频，现在人们了解世界的有效方式多种多样。”

《中国与拉美和加勒比国家合作规划(2015-2019)》于2015年1月制定。规划中提到，支持双方新闻媒体开展合作，鼓励互派常驻记者、开展联合采访，鼓励双方有实力有影响的网络媒体在门户网站开发、新媒体能力建设等方面加强合作。

坎贝尔说：“新媒体发展对于中拉传统媒体来说其实意味着许多机会，虽然我们都面临变革的压力。”“在这种情况下，近年来中拉之间开展了频繁的媒体、智库交流活动。中方还在新闻报道、内容生产、信息技术等方面帮助培训了拉美数百名新闻从业人员。”

墨西哥通讯社总经理拉莫斯说，本次论坛具有包容视角。“中国和拉美地区各形式、各领域的媒体机构齐聚一堂，分析讨论了中拉媒体的合作现状和未来走势”，他说，“随着中国提出的‘一带一路’倡议影响力越来越大，中拉媒体合作将蒸蒸日上。” (参与记者：陈威华、赵焱)

交流合作更上层楼 拉美期盼中拉媒体

关注儿童权益，点亮儿童未来

访联合国儿基会新闻部主任埃斯库德罗

新华社联合国11月19日电(记者谢镔、马建国)11月20日是世界儿童日。联合国儿童基金会(儿基会)新闻部主任帕洛玛·埃斯库德罗近日在接受新华社专访时说，今年将有近190个国家参与各式各样的纪念活动，关注儿童权益问题，以为儿童建设一个更加美好的和平世界。

埃斯库德罗表示，今年世界儿童日的庆祝活动多姿多彩，除了在全球主要城市地标性建筑点亮象征联合国的蓝色灯光外，去年广受好评的“儿童接管未来”活动也将再次举办。全球儿童将“接管”议会、学校、广播电视台等，彰显和倡导儿童权益。

埃斯库德罗说，儿童健康和教育工作是儿基会关注的重点。目前全球冲突地区共有2600万儿童失学。儿基会正

在以发起基金等多种方式帮助也门、中非等冲突地区的学校继续办学。

今年4月，儿基会执行主任亨丽埃塔·福尔与新华社总编辑何平在北京会晤并签署新的合作谅解备忘录。对此，埃斯库德罗说，儿基会与新华社的紧密合作有助于推动社会保护儿童权利。埃斯库德罗说，儿基会在中国开展的儿童早期发展、家长育儿方式、儿童健康教育等合作项目都取得了长足发展。

1989年11月20日，联合国大会通过《儿童权利公约》。自1990年起，联合国每年在11月20日为“国际儿童日”以及纪念上述文件通过而举办活动。自2017年起，国际儿童日改名为世界儿童日。今年世界儿童日的主题是“儿童接管世界，蓝色点亮未来”。

Advertisement for traditional Chinese medicine modernization featuring Wang Yiwei, a researcher at the Institute of Materia Medica, Chinese Academy of Sciences. The ad includes the slogan '中药现代化的奋进者' (Pioneers of Traditional Chinese Medicine Modernization) and '时代楷模' (Role Model of the Era).

